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Protokół Nr XL/22 

z XL sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 25 stycznia 2022 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 13:35. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Grzegorz Tysarczyk 

Nieobecni Radni : 

1.  Mieczysław Jenta  – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Tomasz Borzyszkowski – przybył w trakcie obrad  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XL sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 13, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad.   

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  w pkt. 13. 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz (uchwała była 

konsultowała na obradach Komisji Infrastruktury i Budżetu) oraz w pkt. 14 wprowadzić 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków  

ratowników Ochotniczych Straży pożarnych z terenu Gminy Dziemiany (w tym projekcie 

uchwały są zawarte zapisy zgodne z obowiązującymi przepisami).      

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Leszka Pobłockiego   o zmianę w porządku obrad w 

części dotyczącej wprowadzenia 2 projektów uchwał 
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  Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII i XXXIX sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2022-2035. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i 

odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części z 

tej opłaty właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

świadczenia udzielane przez Gminny Żłobek w Dziemianach. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz. 
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14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków  

ratowników Ochotniczych Straży pożarnych z terenu Gminy Dziemiany 

15. Komunikaty i wolne wnioski. 

16. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII i XXXIX sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXXVIII i XXXIX  Sesji, zgodnie z  

§ 61 ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

   

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

wpłynęły cztery interpelacje i zapytania  w sprawie: 

- utworzenia za pośrednictwem Ośrodka Kultury w Dziemianach, strony internetowej dla 

Sołectwa Raduń,  

- kontynuowania za pomocą Stowarzyszenia na rzecz Rozwoju Gminy Dziemiany programu 

„Bank Żywności”, 

- przedstawienia informacji ile razy w okresie od listopada do 29 grudnia, drogi gminne w 

Raduniu były odśnieżane i sypane piaskiem z solą, 

- przedstawienia informacji dlaczego w Raduniu nie ma drewnianych pojemników z piaskiem 

do posypywania chodników, 

- zwiększenia i wzmocnienia działań i czynności związanych  z utrzymaniem stanu dróg 

gminnych.  

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w okresie miedzy sesjami do 

Biura Rady Gminy nie wpłynęły żadne pisma, następnie podziękował Wójtowi Gminy Karsin 

za samochód strażacki, który został przekazany jednostce OSP Kalisz  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Infrastruktury i Budżetu Joanna Stachowicz poinformowała, iż 

Komisja odbyła dwa posiedzenia komisji,  na których opiniowała projekt uchwały  
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zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za świadczenia udzielane przez 

Gminny Żłobek w Dziemianach oraz opiniowała nazwę ulicy w miejscowości  Kalisz. 

Komisja opiniowała, także projekty uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2022-2035 oraz uchwałę w sprawie zmiany budżetu 

gminy na 2022 r. Komisja sporządziła i przyjęła sprawozdanie z działalności prac komisji za 

2021 rok.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że w naszej gminie przebywa 

dziennie na kwarantannie ok. 50 osób, są to głównie dzieci, które są zapisane do przedszkola i 

szkoły , natomiast osób hospitalizowanych w naszej gminie nie ma. Wójt przekazał, iż 

planuje się wprowadzić pewne restrykcje co do dostępczości petentów w naszych placówkach 

m.in. Urzędzie Gminy. Odnośnie funkcjonowania jednostek oświatowych, są dość częste 

przypadki wyłączenia z oddziałów aktywności stacjonarnej i przechodzenie na nauczanie 

zdalne (zależy to od reakcji dyrektorów szkół oraz od Państwowej Inspekcji Sanitarnej).  

Wójt przekazał, iż do końca stycznia obowiązuje uchwała, która pozwala na skorzystanie z 

ulgi przy zakupie mieszkań, w związku z czym mieszkania są sprzedawane dość 

dynamicznie. Mieszkańcy wyrażają swoją wdzięczność do Rady Gminy za uchwalone ulgi. 

Wójt przekazał, iż odbyło się uroczyste przekazanie wozu strażackiego dla jednostki OSP 

Kalisz.  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2022-2035. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że w WPF 

zmieniamy wielkości roku 2022. Zostaje zmieniony deficyt tego roku, w związku ze 

zmniejszeniem dochodów o kwotę 537.429,00 zł, oraz zwiększeniem wydatków o kwotę 

1.012.684,74 zł. zwiększa się deficyt o kwotę 1.550.113,74 zł.  Powyższe zmiany powodują 

zmianę Wieloletniej Prognozy Finansowej.  

 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w/w projekt uchwały był 

opiniowany na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu, gdzie opinia była pozytywna.  
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Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XL/214/22 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2022-2035. 

 

Ad. 9.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 r. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że w budżecie 

roku 2022: 

- zwiększa się dochody i wydatki w dziale 900 rozdziale 90095 o kwotę 21.000 zł. w związku 

z  kontynuacją współpracy z WFOŚiGW przy realizacji programu priorytetowego „Czyste 

Powietrze”. 

- zmniejsza się dochody w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 558.429 zł. w związku  

z wykonaniem dochodów w roku 2021 i zwiększa się przychody z tytułu wolnych środków . 

- zwiększa się przychody o kwotę 339.684,74 zł. z tytułu niewykorzystanych środków  

z 2021r. w ramach realizacji zadania „Dziemiany wspierają niesamodzielnych  

i  niepełnosprawnych” i przeznacza się je na realizację tego zadania w roku 2022. 

- zwiększa się przychody o kwotę 652.000 zł. z tytułu wolnych środków z powodu 

niewykonania wydatków w dziale 600 rozdziale 60016 w roku 2021 z powodu nie 

zrealizowania przez wykonawcę inwestycji „Kompleksowe rozwiązanie układu 

komunikacyjnego osiedla w miejscowości Dziemiany poprzez przebudowę ulic ks. 

Podlaszewskiego, kard St. Wyszyńskiego i Robotniczej”. Zadanie to planuje się zrealizować 

w roku 2022. 

- zwiększa się rezerwę na zarządzanie kryzysowe o kwotę 1.901,00 zł, jednocześnie 

zmniejszając rezerwę ogólną Wójta.  

 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w/w projekt uchwały był 

opiniowany na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu, gdzie opinia była pozytywna 
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Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał co to jest za zadanie „Dziemiany wspierają 

niesamodzielnych i  niepełnosprawnych”. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest to Klub Seniora. Wójt przekazał, iż 

zakładano, że w 2021 roku uda się przebudować klatkę schodową w ramach projektu 

„Dziemiany wspierają niesamodzielnych i  niepełnosprawnych”, natomiast firma, która 

wygrała przetarg ostatecznie odstąpiła od podpisania umowy, w wyniku czego była 

konieczność wybrania kolejnej firmy skąd wynika konieczność przeniesienia tego zadania na 

kolejny rok.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XL/215/22 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 r. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania 

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.  

 

Projekt w/w uchwały przedstawiła Elżbieta Lemańczyk, poinformowała, iż projekt uchwały w 

sprawie realizacji usług opiekuńczych reguluje kwestie określenia opłat dla osób, które 

ubiegają się o przydzielenie usług opiekuńczych i są zobowiązane do ponoszenia częściowej 

odpłatności.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, że każdy kto korzysta z pomocy socjalnej w formie 

czynności opiekuńczych jest ustawowo obligowany aby część kosztów pokrywać. Zakres tej 

partycypacji kosztów jest zależny od dochodu co określa rozporządzenie. 

 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy zapytał jaki był koszt opłat w podjętej uchwale 

w 2020 r.  
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Elżbieta Lemańczyk odpowiedziała, iż koszt opłat jest na tym samym poziomie 17 zł/h.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o zapis w projekcie uchwały w zakresie  „Usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze przysługują nieodpłatnie niezależnie od 

dochodu osobom, które ukończyły 90 lat”, i czy nie można wprowadzić zmiany w zakresie 

wieku na 85 lat, aby więcej osób mogło skorzystać z pomocy.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż jest to podejście egalitarne i można wprowadzić 

nawet zapis, że od 60 lat, tylko trzeba mieć świadomość, że będzie konieczność 

zabezpieczenia środków finansowych na świadczenie usług opiekuńczych, ponieważ 

usługodawca musi za te świadczenia zapłacić. 

 

Na obrady sesji przybył Radny Tomasz Borzyszkowski od tej pory w obradach komisji 

uczestniczy 14 radnych.  

 

Radny Grzegorz Eichmann zaproponował, aby projekt uchwały został przekierowany pod 

obrady komisji. 

 

Elżbieta Lemańczyk dopowiedziała, że jeżeli są wpływy do budżetu z opłat za usługi 

opiekuńcze to można więcej takich osób taką opieką  objąć.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że trudno powiedzieć, że elementem 

decydującym jest wiek, ale również stan zdrowia.  

 

Elżbieta Lemańczyk dopowiedziała, iż średnia miesięczna odpłatności za usługi opiekuńcze 

wynosi 150 zł, natomiast resztę kosztów ponosi gmina. 

 

Radny Grzegorz Eichmann podtrzymał złożony wniosek formalny w zakresie oddalenia  w/w 

projektu uchwały na posiedzenie komisji.  

 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek formalny 

złożony przez Radnego Grzegorza Eichmann w zakresie oddalenia projektu uchwały                      
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w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze pod obrady komisji. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – 

pozytywnie przegłosowała złożony wniosek formalny złożony przez Radnego Grzegorza 

Eichmann w zakresie oddalenia projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych 

warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 

opiekuńcze pod obrady komisji. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w 

części z tej opłaty właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.  

 

W/w projekt uchwały przedstawił Rafał Dorau – Kierownik Referatu Komunalnego  

przekazał, iż część Państwa Radnych zajmowała się projektem uchwały na posiedzeniu 

Komisji Infrastruktury i Budżetu. Kierownik dopowiedział, że środki pochodzące z opłat 

komunalnych nie są wystarczające na pokrycie ponoszonych kosztów w związku z czym 

dokonano ponownej analizy. Stawki opłat zostały przedstawione w w/w  projekcie uchwały, 

główną przyczyną zmian cen, jest wzrost opłat ponoszonych w Sierżnie.   

 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że wzrost stawek zaplanowano do 

20% na osobę, a w 2021 roku deficyt z tytułu gospodarki odpadami komunalnymi wyniósł              

86 tys. zł, czyli w przeliczeniu na wpływy ok. 10%, w związku z czym Przewodniczący Rady 

Gminy zaproponował wprowadzić  poprawkę, aby wzrost opłat podwyższyć o 10%. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przedstawił zmienione stawki opłat: 

1) zabudowa jednorodzinna: 

a) nieruchomości zamieszkałe przez 1 osobę 36,30 zł/osoba/miesiąc; 

b) nieruchomości zamieszkałe przez 2-3 osoby 25,85 zł/osoba/miesiąc; 

c) nieruchomości zamieszkałe przez 4 osoby 23,10 zł/osoba/miesiąc; 

d) nieruchomości zamieszkałe przez 5-6 osób 20,90 zł/osoba/miesiąc; 

e) nieruchomości zamieszkałe przez 7 i więcej osób 19,80 zł/osoba/miesiąc, przy czym 

maksymalna opłata wynosi 158,40 zł/miesiąc; 
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2) zabudowa wielolokalowa - 19,80 zł/osoba/miesiąc. 

§ 4. W przypadku, gdy właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów 

komunalnych w sposób selektywny, wysokość stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi wynosi: 

1) zabudowa jednorodzinna: 

a) nieruchomości zamieszkałe przez 1 osobę 108,90 zł/osoba/miesiąc; 

b) nieruchomości zamieszkałe przez 2-3 osoby 77,55 zł/osoba/miesiąc; 

c) nieruchomości zamieszkałe przez 4 osoby 69,30 zł/osoba/miesiąc; 

d) nieruchomości zamieszkałe przez 5-6 osób 62,70 zł/osoba/miesiąc; 

e) nieruchomości zamieszkałe przez 7 i więcej osób 59,40 zł/osoba/miesiąc, przy czym 

maksymalna opłata wynosi 475,20 zł/miesiąc; 

2) zabudowa wielolokalowa - 59,40 zł/osoba/miesiąc. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego zwrócił  uwagę, że wzrost cen nie został 

zaplanowany od początku roku tylko od marca. Kierownik dodał, iż trzeba pamiętać, że 

podwyżka w wysokości 10% załatwi poniesione koszty roku 2021, natomiast trzeba mieć na 

uwadze również bieżący rok, gdzie nie mamy jeszcze wiedzy na temat  podwyżek.   

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że rozumie intencje Przewodniczącego Rady 

Gminy, natomiast argumentacja przedstawiona przez Rafała Dorau jest przygotowana na 

dzień dzisiejszy. Wójt przekazał, iż firma obsługująca zbiórkę odpadów komunalnych 

wystąpiła z wnioskiem o podwyżkę, w wyniku wzrostu najniższego wynagrodzenia. Wójt 

przekazał, iż  gospodarka śmieciowa powinna się bilansować, a wyliczenia Kierownika 

Referatu Komunalnego idą w tym kierunku, aby na koniec 2022 roku nie trzeba było dokonać 

środków finansowych do zbiórki odpadów komunalnych . Jeżeli Rada Gminy uzna, ze na 

dzień dzisiejszy podwyższamy opłaty o 10%, a resztę później, może stać się tak że uderzy to 

mocno w mieszkańców.   

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego przekazał, iż na dzień dzisiejszy na system 

gospodarki odpadami komunalnymi jest potrzebna kwota 1mln. 100 tys. zł , a wpływów po 

odliczeniu na BIO planuje  się 1mln 113 tys. zł.  
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Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy proponuje poprawkę z dużym nagłośnieniem, 

aby mieszkańcy produkowali mniej odpadów komunalnych. 

 

Radny Krystian Kaszubowski zasugerował w sprawie odpadów BIO, że ¼ mieszkańców   

oddaje odpady BIO co w przeliczeniu daje 11 zł, a zniżka wynosi 1,50 zł. W związku z czym 

zniżka za odpady  powinna być wyższa dla osób kompostujących odpady. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego przekazał, iż część osób, które mieszkają w 

blokach nie mogą kompostować odpadów na co nie pozwala ustawa. Natomiast w stawce dla 

nieruchomości wielorodzinnych jest wliczony transport. 

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż wskaźnik inflacji tego roku będzie zdecydowanie 

powyżej 10%. Radny zaapelował, aby przy współpracy Komisji Infrastruktury i Budżetu 

przyjrzeć się systemowi gospodarki odpadami komunalnymi, w celu osiągniecia realnych 

oszczędności.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie złożoną przez siebie  

poprawkę do projektu uchwały w zakresie opłat dla:  

1) zabudowa jednorodzinna: 

a) nieruchomości zamieszkałe przez 1 osobę 36,30 zł/osoba/miesiąc; 

b) nieruchomości zamieszkałe przez 2-3 osoby 25,85 zł/osoba/miesiąc; 

c) nieruchomości zamieszkałe przez 4 osoby 23,10 zł/osoba/miesiąc; 

d) nieruchomości zamieszkałe przez 5-6 osób 20,90 zł/osoba/miesiąc; 

e) nieruchomości zamieszkałe przez 7 i więcej osób 19,80 zł/osoba/miesiąc, przy czym 

maksymalna opłata wynosi 158,40 zł/miesiąc; 

2) zabudowa wielolokalowa - 19,80 zł/osoba/miesiąc. 

§ 4. W przypadku, gdy właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów 

komunalnych w sposób selektywny, wysokość stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi wynosi: 

1) zabudowa jednorodzinna: 

a) nieruchomości zamieszkałe przez 1 osobę 108,90 zł/osoba/miesiąc; 

b) nieruchomości zamieszkałe przez 2-3 osoby 77,55 zł/osoba/miesiąc; 

c) nieruchomości zamieszkałe przez 4 osoby 69,30 zł/osoba/miesiąc; 
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d) nieruchomości zamieszkałe przez 5-6 osób 62,70 zł/osoba/miesiąc; 

e) nieruchomości zamieszkałe przez 7 i więcej osób 59,40 zł/osoba/miesiąc, przy czym 

maksymalna opłata wynosi 475,20 zł/miesiąc; 

2) zabudowa wielolokalowa - 59,40 zł/osoba/miesiąc. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 8 – „za”, 2 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” – przyjęła 

złożoną przez Przewodniczącego Rady Gminy poprawkę do projektu uchwały.  

 

  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt 

uchwały wraz z przegłosowaną poprawką  

Następnie Rada w głosowaniu 7 – „za”, 3 – „przeciw”, 3 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XL/216/22 

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty 

właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

świadczenia udzielane przez Gminny Żłobek w Dziemianach. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.  

 

W/w projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Dziemiany przekazał, to, że jest rekomendacja 

Radzie Gminy w/w uchwały w sprawie zmiany opłaty do 600 zł, za 10 h pobytu dziecka w 

żłobku wynika z faktu, iż  400 zł będzie pokryte z tzw. opłaty żłobkowej, co  spowoduje, iż 

rodzic pokryje z własnych środków finansowych kwotę 200 zł  bez wyżywienia. Wójt dodał, 

iż rzeczywisty koszt pobytu dziecka w żłobku wynosi więcej niż 600 zł. Natomiast wpłata 

ponoszona za pobyt dziecka w żłobku jest dokonywana na konto żłobka, które będą 

wydatkowane wyłącznie na jego funkcjonowanie.  

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 1 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XL/217/22 
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 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty za świadczenia udzielane 

przez Gminny Żłobek w Dziemianach. 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Poinformował, iż projekt 

uchwały dotyczy nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz. Przebieg ulicy został 

przedstawiony w załączniku do projektu uchwały. Następnie Wójt Gminy przekazał, iż 

propozycja nazwy ulicy w miejscowości Kalisz to „ul. Prof. E. Brezy”, który jest Honorowym 

obywatelem naszej gminy. Wójt dodał, iż pisany tekst nazwy byłby „ Prof. E. Brezy”, tak jak 

przedstawiono  w projekcie uchwały . Wójt przekazał, iż z tego co wie mieszkańcy 

zamieszkujący tam akceptują tą propozycje, nie jest ona ani kontrowersyjna, jest ona formą 

uhonorowania znanego z Kalisza człowieka , jakim był już nieżyjący Profesor Edward Breza 

– Honorowy Obywatel naszej gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż projekt uchwały był 

opiniowany na posiedzeniu komisji, która wydała opinie pozytywną. 

Pytań nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XL/218/22 

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz. 

 

Radny Grzegorz Eichmann wspomniał  o bracie Prof. Edwarda Brezy, Stanisławie, który był 

również zasłużony dla naszej gminy.  

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków  ratowników Ochotniczych Straży pożarnych z terenu Gminy Dziemiany. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Poinformował, iż 

rekomendowana uchwała wpisuje się w rytmikę zmian legislacyjnych w związku ze zmianą 

ustawy o Ochotniczych Strażach Pożarnych. Wójt przekazał, iż w połowie grudnia ubiegłego 

roku Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie ekwiwalentu, natomiast na dzień dzisiejszy jest 

konieczność dostosowania uchwały do obowiązujących przepisów. Merytorycznie nic nie 

ulegnie zmianie, zmianie ulegnie jedynie podstawa prawna oraz pewne odniesienia do 

istniejących przepisów. 

 

Mateusz Hapka Radca Prawny dodał, iż ostatnia uchwała w sprawie ekwiwalentu dla 

strażaków została podjęta 14 grudnia 2021 r., natomiast nowa ustawa o strażach pożarnych 

została podjęta 17 grudnia 2021 r. – która została ogłoszona 31 grudnia 202 r. i weszła w 

życie z dniem 1 stycznia 2022 r.. Radca Prawny dodał, iż zasadniczo w życie wchodziła 

podjęta przez Rade Gminy uchwała, która na dzień podejmowania zawierała prawidłowe 

zapisy, która z dniem 1 stycznia została uchylona, w związku z czym należało dokonać 

zmiany .  

 

Radny Andrzej Hoppe zapytał czy członek OSP jest strażakiem ratownikiem. 

 

Mateusz Hapka Radca Prawny odpowiedział, że nowa ustawa mówi, że ekwiwalent 

przysługuje strażakowi – ratownikowi. 

 

Radny Grzegorz Eichmann dodał, iż strażak jest ratownikiem ponieważ udziela pomocy, 

ratuje.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XL/219/22 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków  ratowników 

Ochotniczych Straży pożarnych z terenu Gminy Dziemiany 
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Ad. 14. Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał , iż mamy nowego Wicewojewodę pomorskiego.  

 

Ad. 15.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XL  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

 

Protokół sporządził       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grzegorz Tysarczyk       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XL sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

od 4 do 10 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

  

  

  

  

 

 

 


